

不忘初心共筑梦 砥砺奋进书华章 政论专题片《不忘初心 继续前进》全景展现党的十八大以来党中央治国理政卓著成就

□ 新华

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼长远、立足实践,以治国理政新理念、新思想、新战略,引领党和国家各项事业发生历史性变革,推动中国特色社会主义进入新的发展阶段。为充分展示五年来中国经济社会发展的巨大成就,追寻习近平总书记的思想脉络和行动足迹,中央有关部门组织拍摄了七集大型政论专题片《不忘初心 继续前进》。该片5日晚起在中央电视台综合频道首播,并在央视新闻移动网等融媒体平台同步推出。

该片围绕以习近平同志为核心的党中央五年来治国理政的伟大实践,展现决策理念、重要顶层设计酝酿提出的时代背景、深刻内涵和

奋力推进过程,充分表现了党中央继往开来、逐梦前行的勇气、担当和智慧,全景展示中国共产党人不忘初心、砥砺奋进的壮阔征程,生动讲述五年来打动世界、激荡人心的中国故事。

该片共分《举旗定向》《人民至上》《攻坚克难》《凝心铸魂》《强军路上》《合作共赢》《永立潮头》七集。由中共中央宣传部、中共中央文献研究室、中共中央党史研究室、国家发展和改革委员会、国家新闻出版广电总局、中央军委政治工作部、中央电视台联合摄制,是迎接党的十九大系列电视专题片的重要之作。

在党的十九大即将召开之际,这部政论专题片的推出,将进一步鼓舞全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。



《轩辕剑之汉之云》剧情高燃加虐心

□ 晓君

古装玄幻剧《轩辕剑之汉之云》正在爱奇艺热播,剧情高燃加虐心,播放量已近15亿。

开播以来,以焉逢为首的飞羽战队和以暮云为首的铜雀战队,双方交战无数,难分上下。本周,飞羽战队更是遭遇史上最严重伤亡,十人团队仅剩七人。

为刺杀驸马黄帝商玄,横艾(张佳宁饰)、端蒙(代斯饰)扮成舞姬混入宴会,飞羽众人也随之深入敌境。不料,此次暗杀计划早已被紫衣知晓,意图将计就计,一网打尽。而得知暗杀暴露的焉逢拼死杀出,却不慎被紫衣封闭在结界之中,飞羽众人被驸马士兵围追堵截,慌不择路之下逃入了密道,一番血战之后,飞羽战队三人战亡。

看到这一幕,心疼不已的网友们不禁大呼“导演我恨你”,“控诉”怎么可以让飞羽死得这么惨,用痛彻心扉也不为过,这样兄弟俩人不死不休了,导演你满意了。许多蹲守更新的网友也入戏颇深,戏外哭得稀里哗啦。



影视 杂谈

□ 曾俊

“慢综艺”着重记录人们的日常生活,让明星回归到普通人的身份,也满足了观众对“娓娓道来的生活”的向往。虽然节目中不断有客人来住店,算是推动剧情的线索,但全程几乎没有掺杂一点游戏和任务,纪实属性相当强烈。节目鼓励大家“慢下来、去生活”,跟观众的心理诉求相契合,让他们在高压之下的心灵得到治愈。

虽然是娓娓道来,绝不意味着节目是单纯流水账的内容。如果节奏太慢、剧情

只有爱和温情才能带来感动

寡淡,那么节目内容再文艺都无法吸引更多观众。所以,作为“慢综艺”的一个分支,民宿类节目也必须加快节奏、丰富剧情,一定程度上满足“重口味”的观众。比如《亲爱的,客栈》选取具有冲突性的嘉宾组合CP,《青春旅社》采取组队PK的形式,但矛盾过多也容易引起吐槽,让观众感到焦躁。

此外,这类节目千万不要让“民宿”沦为一个标签和形式,只有诗和远方、爱和温情,才能真正感动大家。这也提醒了节目制作者,要在描画梦想和面对现实之间做出选择:明星经营民宿到底

是为了挣钱,还是为了旅游休闲?因为节目本身就是假想的场景,不需要教大家创业致富。很显然,就挣钱而言,明星的行为对观众根本没有实用的参考价值,大家看这些节目更多图的就是一个乐趣和放松,根本不在乎他们是否盈利。

对我来说,每个人都想有那么一个山清水秀的地方,和三五知己喝酒、聊聊天,畅想未来,甚至拌拌小嘴,都充满了平凡日子的乐趣。如果明白了这一点,节目制作者才能真正慢下来,去创作出符合大家需求的好节目。

《传奇大亨》讲述早期中国电影人的奋斗史

□ 思海

由庄训鑫执导,张翰、贾青、宋轶、陈乔恩等主演的年代剧《传奇大亨》已于日前播出。《传奇大亨》讲述了热爱电影的少年顾延枚历经坎坷,终成一代影视霸主的传奇故事。剧中,少年时代的顾延枚(张翰饰)与女孩翟蓓(宋轶饰)在街上“不打不相识”,后因顾延枚帮助翟蓓摆脱追捕,两人冰释前嫌成为朋友。另一边,顾延枚和其兄长经营的戏院在电影业蓬勃发展的时代潮流中,凭借一部《骄阳》成功转型,也坚定了自己的电影梦。剧中还原早期的电影制作过程也令观众产生了浓厚兴趣,“没想到我们现在看的电影,在很早之前原来是这么制作的,看上去很新奇!”

《传奇大亨》开播后,有观众评价这部电视剧是“快进式”的播放节奏。剧情中,顾桑落让员工集合要宣布解散戏院,本以



为顾氏兄弟已经走投无路,没想到对手咄咄逼人的姿态却激起了顾桑落的“胜负欲”,解散现场秒变转型现场,剧情因此反转。之后“天舞台”改为“天下电影制片厂”,拍摄的第一部电影《骄阳》又大获成功,甚至得到南洋巨鳄王廷恩的青睐。短短两集的时间里,顾氏兄弟的传统戏院就完成了从濒临倒闭到转型拍摄电影,再到靠着电影东山再起的全过程,紧凑的情节和集内反转的剧情,令观众纷纷点赞,“我本来以为顾氏兄弟的戏院肯定要玩完,后几集应该是讲他们如何逆袭的故事,没想到第一集就逆袭了!还有这种操作?”

除了紧凑的剧情备受好评之外,顾氏兄弟面对困境迎难而上的态度也引起了许多奋斗中的年轻人的共鸣,许多观众在顾延枚努力制作电影的过程中,找到了自己身上的部分影子。《传奇大亨》不仅描绘了早期中国电影人的奋斗史,更通过顾延枚这个“为梦执着”的角色向观众传递着梦想的力量,激励年轻人不忘初心,坚持为梦想奋斗。

陈晓:成功挑战角色是件很好玩的事

每周 一星

□ 张淳

随着《那年花开月正圆》的热播,陈晓的演技得到了观众充分肯定。

陈晓最先被《那年花开月正圆》剧本打动的是里面的人物,沈星移早期是一位玩世不恭的纨绔公子,在结识了孙俪饰演的周莹之后慢慢地改变,“首先这个人是有成长、很饱满的。他表面看上去很坏但内心很善良,同时又拥有一种家国情怀;其次感觉这个剧本是刻画了一个时代的人物群像的感觉,让我很有欲望去参与其中变成一个人物。”陈晓说,正是这样的角色设定激发了他出演的欲望。

但说到一直是导演丁黑一贯坚持的现场收音拍摄时,却让陈晓吐起了苦水,“很难的,所有人都是用现场的原音,丁黑导演的要求是一场戏就是一场戏,从头到尾都要演

完,这样的感情线是连贯的,观众看起来会很舒服。你想现场不能有杂音,不能忘词,同时还要顾及到声音不能出错,灯光摄影要配合好。”他笑道,“每一场戏都很辛苦啊,基本每一场戏都是很多遍。”

虽然拍得辛苦,但陈晓却乐在其中,“演一个跟你完全不同的人,是一个有挑战的事;要让导演坐在监视器前面,相信你是那个人物,同时又要让角色出来后观众看了,觉得不是陈晓在上面晃来晃去,是沈星移在做他该做的事情,这就是一件特别好玩的事情。”

出道以来,陈晓的古装角色非常深入人心,无论是《笑傲江湖》《陆贞传奇》还是《神雕侠侣》,无不带着“古装美男”的标签。不过陈晓这两年也在积极尝试转型,“但这个还是需要碰到合适喜欢的故事,吸引的角色。”

作品一部接一部的推出,陈晓直言:“今年没闲着,从去年9月接《那年花开月正圆》开始,一直到今年9月,一年了,我都在工作状态。”所以,他在工作之后,会给自己喊收工,“比如今天工作回来,当第二天的准备、健身锻炼什么的所有该做的都做完了的时候,我就

会给自己心里默念一个‘卡’,收工,开始玩。”当然,工作满档带来满满成就感的同时,也会让陈晓不无遗憾地感叹,“就是休息少了一点,要能再多一点就好了。”

新剧推出,陈晓的心愿就是《那年花开月正圆》能被大家喜欢,“我希望《那年花开月正圆》是好看的,然后等戏播完了,就和导演主创再约着一起聚餐,回忆一下那半年的辛苦”,他笑笑说,“应该是能喝得挺美的。”



影视 在线

首部中哈合作电影《音乐家》在延安开拍

首部中国与哈萨克斯坦合拍电影《音乐家》10日在延安举行中国部分的开机仪式。影片讲述了著名音乐家冼星海与哈萨克斯坦音乐家拜卡达莫夫在战争年代结下深厚情谊的故事。

今年6月,中哈双方在哈萨克斯坦阿斯塔纳签署了《中哈合作拍摄电影协议》,《音乐家》是该协议的启动项目,也是中哈两国“一带一路”框架下人文领域合作的重点项目。在完成了阿拉木图第一阶段的拍摄后,10月10日,《音乐家》中国部分的开机仪式在冼星海工作与生活过的延安正式启动。影片将在延安鲁艺、冼星海故居等地取景,再现音乐家创作《黄河大合唱》的情形以及冼星海与妻子钱韵玲、女儿洗妮娜的生死离别场景,以刻画冼星海动人的家国情怀。中国著名演员胡军、袁泉、剧雪和哈萨克斯坦著名演员艾特占诺夫等担任影片主演。

《魅力中国城》海霞为凉粉“新闻联播”

日前,央视财经频道《魅力中国城》的舞台迎来两座与水有关的城市。一座是伴随着万里黄河第一坝而崛起的“天鹅之城”河南省三门峡市。而另一座城市则是被誉为“东方麦加城”“浪漫江城”的重庆市合川区。豫剧名家小香玉、主持人海霞、“中国好舌头”华少、演员大陶虹、张子枫助阵,现场全鱼宴、重庆九宫格火锅、凉粉、桃片等美食让人置身于“舌尖上的魅力中国城”。河南老乡、主持人海霞还用新闻联播的方式推介寓意一生一世、长长久久的“一生凉粉”,让嘉宾的味蕾充分体验了三门峡美食文化的积淀和传承的鲜活味道。

《读书会》吴越致敬邮政工作者

每年的10月9日是世界邮政日,是万国邮政联盟的世界性邮政纪念日。邮政业务对促进人类社会的发展具有重要作用。对于许多人来说,邮政服务依然是他们与世界联系的唯一重要桥梁。

中国邮政“情系万家,信达天下”,一抹抹温暖的墨绿色穿梭于城市、乡村、海岛、边疆。他们,背负着沉甸甸,在深山峡谷中夙餐露,承载着敬业,在街巷交错中忙碌奔走……本期新华《读书会》书友著名演员吴越为大家诵读作家陈忠实的《一个人的邮政代办点》。吴越深情回忆年少时二八车上邮递员送来的挂念和乡思,还有那难以忘却的邮戳上的浓郁油墨,和我们大家一起向平凡而又伟大的邮政工作者致敬。

《天才枪手》重回校园再掀“考场杀”

轰动全亚洲的泰国口碑话题神作《天才枪手》将于10月13日登陆内地院线!日前,该片在北京举行了一场以“提前开考”为主题的超前点映,并发布了一款同名海报宣布全国预售同步开启。整场活动别出心裁地将现场布置成考场形式,带领广大影迷重回校园再掀“考场杀”。《天才枪手》根据2014年轰动一时的亚洲考场作弊案改编,讲述了天才学霸利用高智商考场作弊牟取暴利的故事。影片依托全程高能作弊方法和险象环生的剧情,让人看得热血沸腾又心惊胆颤。三场难度步步升级的作弊战争,从有惊无险,到侥幸度过,再到终极之战,主弦拨动越来越快,令人将心脏提到了嗓子眼。该片做到了有趣、紧张、新颖,又实现了社会批判和成长解构。

《正义联盟》DC英雄首次大规模集结

日前,美国DC漫画公司超级英雄电影《正义联盟》(Justice League)中国内地正式定档:11月17日盛大公映!蝙蝠侠(Batman)、神奇女侠(Wonder Woman)、闪电侠(The Flash)、海王(Aquaman)、钢骨(Cyborg)等最强DC超级英雄首度合体,团战反派拯救世界。这部电影由扎克·施耐德(Zack Snyder)执导,《复仇者联盟》系列导演乔斯·韦登加盟后期部分工作,两位超级英雄电影名导首度联合,给观众带来2017年岁末最值得期待的超级英雄大片,精彩绝伦的视听盛宴和壮丽英雄史诗势必提前开启贺岁档的狂欢。